

刚结束台风救援 听到有人捞鱼落水,他又赶去……

## 34岁“抡锤哥”乘冲锋舟救人牺牲

经过10多个小时的抢救,浙江绍兴新昌县公安局城东派出所辅警、新昌陆野户外救援队副队长李安还是没能挺过来,于12日早上9点50分去世,年仅34岁。

## ■ 救援时他总是冲在最前面

李安是浙江绍兴新昌县公安局城东派出所辅警,也是新昌陆野户外救援队副队长,曾参加大大小小100多次救援。

救援队队员说,他当过兵,身体素质好,每次有救援任务,他都是冲在最前面。

“利奇马”来袭,他参加抗台风行动,奔波在狂风骤雨中,帮助排查隐患,转移群众。8月11日周日,他又去参加救援队的行动。

当晚7点10分左右,刚参加完抗台风救援工作的陆野救援队接到通知,说有人在新昌江附近捞鱼,不幸落水。

李安等20多个队员飞速赶去集合,带上冲锋舟、绳索等救援装备赶往现场。此时,虽然台风已过境新昌,但新昌江江面并不平静,波涛汹涌,水位高。

接到落水的报警后,公安、消防也赶到现场,事发区域在新昌江青山大桥上游拦水坝附近。

水坝附近的水流大,越接近水坝越湍急,这在救援中,

是一项极具危险的任务。人一旦落水,“人在水里就像是落入滚筒洗衣机”,坝下水流就像开水一样翻滚,也被形象地称为“沸腾线”。

救人是第一位的,李安等4个队员作为先遣队,坐上冲锋舟,其他队员则在其他区域搜寻。

但水流湍急,波浪颠簸,底下一个漩涡,冲锋舟突然失控,被水流冲翻,冲锋舟上4名救援队员同时落水。

“水流很大,人被卷着”,岸边队员看到后,在身上绑着绳子跳入江中,队员拉着绳子,先是救起一个。另外三人被冲向不同地方,其中一人在被冲走几百米远之外,获救。李安和另一个队员在岸边获救时,距离落水点有1000米远。

李安受伤最严重,其他3名冲锋舟上的队员、后面跳江的救援队员都不同程度受伤。

昨天早上9点50分,不幸的消息传来!经过13个小时的抢救,李安还是没能挺过来,不幸去世。



李安生前执行救援任务时的照片。

## ■ 当地网红“抡锤哥”

李安生前有个绰号:“抡锤哥”。2016年5月的一天,一户居民家中着火,浓烟从窗户缝隙里冒出来,但由于防盗门非常牢固,没法打开救人。

“我爬到窗户外面,把防盗窗砸开。”当时,李安拿着锤子爬到窗外的窗台上,先将两个窗户的玻璃敲破,方便同伴用灭火器往失火的房间灭火。接着,又用铁锤拼命砸防盗窗。砸开一个窟窿后,他试图钻进去,但谁知半个身体刚进去,一股浓烟就从里面钻了出来,他被逼退了出来。因吸入浓烟,他咳得翻江倒海,衣裤被割破,手臂被划破。

随后,消防队员到现场,把火扑灭,没有人受伤。

李安拿着锤子砸玻璃的场景,被围观的人拍下来,发在当地论坛上,一下成了“网红”。

## ■ 孩子们的“守护神”

李安,34岁,当过5年兵,2012年成为新昌县公安局城东派出所辅警,在社区工作。每天清晨和傍晚,他都准时出现在实验小学门口,做孩子们的“守护神”,让他们平平安安回家。

2015年12月,李安加入当地的陆野户外救援队,曾参与温州、丽水等地大大小小100多次救援。

“他很乐于助人。”队友说,出事前一天,因为一位救援队员父亲生了多年重病,医治无效去世,李安帮着张罗办丧事,老人生病时,他还组织队员捐款。

“他当过兵,身体素质好,每次救援任务,他都冲在最前面。”

陆野户外救援队队员说,救援队有120多人,每个星期的救援

训练,都是由李安组织的,“要么体能训练,要么跟大家讲安全知识等。”

李安家在农村,幼年丧母,家境贫寒,是家里独子。

李安的父亲得知消息后,情绪崩溃,住进了医院。

李安妻子在工厂上班,收入不高,儿子才3岁。辅警收入不高,一家三口生活并不宽裕,压力大。

但同事说李安总是乐呵呵的,“他十分珍惜眼前来之不易的生活,希望用自己的努力去做一些不平凡的事。”

据了解,李安是第一个在救援过程中牺牲的浙江民间救援队队员。

落水者目前还在搜救中。

据都市快报

微信公众号办事儿成习惯?

## 当心高仿公众号“钓鱼”诈骗!

记者调查发现,骗子们如今开始利用仿冒官方微信公众号进行诈骗,有的通过取“高仿名”冒充正规机构,有的通过造假、借用他人工商执照、法人信息注册微信公众号实施诈骗。

## ■ 小心掉进微信“高仿公众号”圈套

“您小车的免年检期限即将到期,可在微信公众号线上年审。”日前,福建泉州许先生根据这条短信提示,搜索到名叫“福建车辆年检”的公众号,通过链接被诱导到一个网址,输入了银行卡号、发动机号、卡密码及短信验证码,被骗走2000元。

不少人都认为公众号可信度较高,操作时很少点开详细资料了解公众号的注册、认证背景等。浙江的陈女士就曾因为关注了一个虚假的微信公众号,导致新办理的信用卡被骗消费上千元。

为方便查账,陈女士在微信中找

到了一个名为“交通银行中心办卡进度询问”的微信公众号。关注后,陈女士打通页面上提供的客服电话,接电话的男子自称是交通银行的“客服”。该“客服”让陈女士提供信用卡账号和手机号码,并称随后会发验证码到陈女士的手机上。

陈女士按照对方的指示,将收到的四条验证码全数报出。在即将报出第五个验证码时,陈女士突然意识到有问题。她立刻挂断了电话,并拨打了交通银行的官方咨询热线,但为时已晚。银行工作人员告诉陈女士,其信用卡已被消费4笔,合计1414元。

## ■ 官方认证号“黑市”680元全套代办

泉州市反诈骗中心民警表示,除了冒充金融部门公众号诈骗,这两年还出现假冒网络贷款、购物网站、中介机构等公众号的诈骗案。

记者搜索发现,微信平台上能查找到一批类似“扫码支付助手”“支付平台助手”“银行卡安全助手”“动感地带10086”等看似“官方”的公众号,点击查询这些公众号的详细资料,才发现竟是无相关营业资格的账号。

此外,经微信官方认证的公众号也被造假者盯上。在电商平台上,记者发现不少声称可以“公众号定制、名称自取,极速通过公众号、服务号、订阅号、小程序注册和认证”的商家。

其中一位来自安徽的商家告诉记者,缴纳680元可注册经微信官方认证的公众号;微信要求的营业执照、银行对公账户、法人信息等资料可以全由该商家包办,公众号平时运营完全交给记者。

资料显示,微信认证每年要收取300元,是支付给第三方专业审核机构的审核服务费用。记者致电其中一家第三方审核机构——成都知创宇信息技术有限公司,该公司客服告诉记者:“首次认证完了,管理员平时如何操作,做些什么,公司都看不到,也不会管,只是每年年审时再次核实营业执照、经营范围等相关资料。”

## 专家建议

## 平台负起责任加强审核管理

业内人士指出,微信公众号在名称和资料审核、日常运营等方面还存在漏洞。根据电子商务法等相关法律的相关规定,互联网平台要承担起主体责任,应依法加强对平台内各经营者的管理,特别是对金融、政务、支付等相关行业公众号要着重进行人工审核,提升开设门槛,避免其沦为诈骗工具。

微信官方团队回应,平台现在对公众号涉及“银行”这一类的命名,均严格要求申请者需提交相关金融资质才可命名;上文提到的“银行卡安全助手”公众号属于注册时间较早的账号,平台已要求其7天内改名或更换有资质的主体,如到期未调整,将直接清空名称。对于仿冒公众号等行为一直都在打击,最近还进行了专项处理,处理了一批仿冒诗词书画大赛、假冒家电维修后维修、假冒高收益理财、假冒快递理赔等违规账号。

网信安全与信息化专家李洋表示,从技术角度看,通过假冒微信公众号“钓鱼”,一般需注册第三方钓鱼网站域名并开发实现对应所需的诈骗功能,打击此类“钓鱼链接”,需要平台对接国家级统一的钓鱼网站信息库,监管部门与平台协同发力。

微信官方团队提醒用户,使用前先点击公众号右上角“…”里的“更多资料”,查看公众号的具体信息,假冒官号的主体大多是一些个人、个体工商户或非对应的主体。据新华社

重庆警方通报调查结果  
保时捷女车主丈夫  
涉违纪被免职调查

7月30日,重庆一名开保时捷的女司机李某与一名男司机因行车发生冲突的视频引发关注。8月12日,重庆警方发布关于对渝北保时捷女车主李月及其丈夫童小华调查处理有关情况的通报。

通报称,在渝北保时捷女车主交通违法行为一事中,网友质疑女车主李月家庭背景、收入来源、交通违法行为背后有“猫腻”。重庆成立调查组深入调查:网传李月住800万别墅、开2辆套牌保时捷豪车等情况,经查,位于渝北区高岩路山语间小区的花园洋房总价为50万,首付15万,按揭20年;李月、童小华家庭名下无企业注册登记,无理财产品、基金、股票。对于视频中李月曾自称“红灯从来都是闯、打个电话全部改”,李月在被询问中表示“就是虚荣心,信口开河”。李月参与的工程项目合伙人程某某等无犯罪前科、无涉黑涉恶情况。网传与李月发生冲突的男司机杨某遭人半夜敲门、受到对方威胁,经查不存在。调查发现,李月丈夫童小华在担任渝北区公安分局石船派出所所长期间涉嫌其他违纪问题,免去其所长职务,对其立案调查。

12日,重庆市公安局发布渝北保时捷女车主的致歉书,女车主表示,她以前也因为狂妄自大、性格火爆、虚荣心强,为了面子胡说了很多不负责任的话,给丈夫、女儿及家人造成了严重的心理负担和伤害,给渝北、重庆人民抹了黑,造成了严重的负面影响。“在此,我郑重说一声对不起,向大家致以深深的歉意。今后,我将在生活中改正自身的缺点,好好做个遵纪守法的公民。希望大家给我改过的机会,请广大市民监督。对不起!”

据央视新闻客户端等